

ગુજરાતના અગ્રણી રાજવીઓએ 'ધ લીલા ગાંધીનગર'ની મહેમાનગતિ માણી

અમદાવાદ શહેરની ૬૧૧મી વર્ષગાંઠના ઉજવણીના ભાગરૂપે યોજાયેલા કાર્યક્રમમાં ભાભા માણેકનાથજીના વંશજો પણ હાજર રહ્યાં



ગાંધીનગર, તા.૦૨ અમદાવાદ શહેરના સ્થાપક ગુરુ બાબા માણેકનાથના વંશજો સહિત ગુજરાતના અગ્રણી રાજવંશી મહાનુભાવો જેમાં માંડવજીના પુંજાબુ વાળા, માંગરોળના કાતિમા શેખ, ઈડરના મહારાજા ભગીરથસિંહજી અને રાણા સાહેબા, ગોંડલના યદવેન્દ્રસિંહજી જાડેજા અને કિષ્નાકુમારીજી તથા ઈન્દ્રસિંહજી અને શ્રીમતી સોનલ મહુરકરજી વગેરેએ "ધ લીલા ગાંધીનગર"ની વિશિષ્ટ ભારતીય રેસ્ટોરન્ટ "દિવા"માં આહવાદ અને સ્વાદિષ્ટ ભોજનનો અનુભવ કરાવતી મહેમાનગતિ માણી હતી. આ ભવ્ય આયોજન અમદાવાદ શહેરની ૬૧૧મી વર્ષગાંઠના ઉજવણીના ભાગરૂપે કરવામાં આવ્યું હતું. આ મોંઘેરા મહેમાનોની યાદીમાં આધ્યાત્મિક માર્ગદર્શન આપનાર બાબા માણેકનાથજીના વંશજો પણ હતા જેમણે વર્ષ ૧૪૧૧માં અમદાવાદ શહેરની શિલારોપણ વિધી કરી હતી. આ સાથે સુબોધ નાથ, અભિષેક નાથ તથા માણેકનાથજીની ગાદીના ૧૩મા મહંત ચંદનાથ પણ હાજર હતા.

"ધ લીલા ગાંધીનગર"ના જનરલ મેનેજર જયદીપ આનંદે જણાવ્યું હતું કે "ઉત્કૃષ્ટ રસોઈકળા એ "ધ લીલા ગાંધીનગર"ની ખાસિયત અને મહત્વપૂર્ણ ભાગ છે અને "દિવા" તેની સંપૂર્ણપણે ખાતરી આપે છે. અમે ગુજરાતના રાજવીઓ અને બાબા માણેકનાથના વંશજોની યજમાનીથી ખુબ

ગાંધીનગર અભેદ સુરક્ષા ક્વચમાં ફેરવાઈ જશે

શહેરમાં આયોજિત કોરોના એકસ્પોમાં ભારતના વડાપ્રધાન સહિત દેશ-વિદેશથી વીવીઆઈપી મહેમાન ગાંધીનગરને આંગણે આવવાના છે ત્યારે તેમની સુરક્ષામાં કોઈપણ ખતની કમી રહી ન જાય તે માટે શહેરને કિલ્લેબંધીમાં ફેરવી દેવામાં આવશે

ગાંધીનગર, તા.૨ ગાંધીનગર શહેરમાં આગામી તા.૧૦થી ૧૪ માર્ચ યાર દિવસીય કોરોના એકસ્પોનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. શહેરમાં આયોજિત કોરોના એકસ્પોમાં ભારતના વડાપ્રધાન સહિત દેશ-વિદેશથી વીવીઆઈપી મહેમાન ગાંધીનગરને આંગણે આવવાના છે. ત્યારે તેમની સુરક્ષામાં કોઈપણ ખતની કમી રહી ન જાય તે માટે શહેરને કિલ્લેબંધીમાં ફેરવી દેવામાં આવશે. શહેરના સેક્ટર-૧૧, સેક્ટર-૧૭ હેલીપેડ અને મહાત્મા મંદિર, શહેરના માર્ગો અને પ્રવેશદ્વારો પર પોલીસના ઉચ્ચ અધિકારીઓ સહિત હજારો પોલીસ જવાનો ખડે પગે ફરજ પર તેનાત રહેશે. કોરોના એકસ્પોમાં અભેદ સુરક્ષા માટે દેશના કોરોના કોન્ટ્રોલ યુનિટના અધિકારીઓની બેઠક યોજાઈ હતી. સુત્રો દ્વારા મળતી વિગત મુજબ બે કલાક ચાલેલી આ બેઠક આઈપીએસ અધિકારીઓની બદલી માટે નહી, પરંતુ ગાંધીનગર આવના પીએમ સહિત દેશ વિદેશના વીવીઆઈપીની સુરક્ષા માટેની હતી. શહેરના શહેર તરફ અભયસિંહ યુગસમાના નેતૃત્વમાં ગાંધીનગર જિલ્લા પોલીસ વડા મયુર ચાવડા ની મહત્વની જવાબદારી છે. ત્યારે શહેરમાં એક તરફ વિધાનસભાનું સત્ર ચાલી રહ્યું છે અને બીજાતરફ ચાર દિવસ માટે કોરોના એકસ્પોનું આયોજન છે. જેને પગલે ગાંધીનગર શહેર પોલીસની અભેદ સુરક્ષા ક્વચમાં ગાંધીનગર રેન્જના વડા

સિવિલ હોસ્પિટલના માત્ર ૪૦ સીસીટીવી કેમેરા જ કાર્યરત જ્યારે હોસ્પિટલમાં લગાવેલા ૧૦૦ કેમેરા દેખાવ પુરતા

ગાંધીનગર, તા.૨ ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલમાં ૧૪૦ સીસીટીવી કેમેરા લાગેલા છે. પરંતુ તંત્રના ભોગે માત્ર ૪૦ કેમેરા જ કાર્યરત છે. જ્યારે બાકીના ૧૦૦ કેમેરા માત્ર દેખાવ પુરતા જ છે. સિવિલમાં કોરોના વાહન વધુ હોવાથી આરોગ્ય વિભાગને પગલે વાહનચોરીના બનાવો વધુ બને છે. તે બીજાતરફ ક્યાંક દર્દીના સગા અને સ્ટાફ વચ્ચે પણ ચક્રમ્ક ઝડપી હોય છે. જ્યારે વોર્ડમાંથી મોબાઈલ ચોરી કે અન્ય ચીજવસ્તુઓની ચોરીના બનાવો પ્રકાશમાં આવે છે. જ્યારે કોરોના સમયમાં દર્દીના શરીર પરથી દાગીના પણ ગાયબ થવાના કિસ્સા સામે આવ્યા હતા. પરંતુ સિવિલ હોસ્પિટલમાં ત્રીસેરી આંખ સમાન લગાવેલા ૧૪૦ સીસીટીવી કેમેરામાંથી માત્ર ૪૦ કાર્યરત હોવાથી ચોર શખ્સો આબાદ છટકી જાય છે. જ્યારે સિવિલ તંત્ર પાસે પણ માત્ર એક જ સર્વર ચાલુ છે. જેથી ગણતરીના અને ચોક્કસ વિભાગને કોરોના વાહનચોરીના બનાવો વધુ બને છે. જ્યારે બાકીના કેમેરા સર્વર ન હોવાથી બંધ છે. જ્યારે કેમ્પસમાં આગામી સમયમાં વધુ ૧૮૦ જેટલા કેમેરા ફીટ કરવામાં આવનાર છે. ત્યારબાદ સિવિલ કેમ્પસના તમામ વિભાગ, વોર્ડ, કોલેજ, હોસ્ટેલ, ગેટ સહિતના વિસ્તાર ત્રીસેરી આંખમાં કેદ થઈ જશે.

શહેરમાં સતત બીજે દિવસે ૩ કેસ કોરોનાના નોંધાયા

ગાંધીનગર શહેરમાં સતત બીજે દિવસે કોરોનાના વધુ ૩ કેસ નોંધાયા છે જ્યારે ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં સતત બીજે દિવસે એક પણ કેસ નોંધાયો નથી. કોરોનાનું સંક્રમણ ઘટતાં અને રિકવરી રેટ વધતાં તંત્રએ રાહત અનુભવી છે. જો કે કોરોના ગાઈડલાઈન્સનું યુસ્ત અમલીકરણ થાય તે જોવા તાકીદ કરવામાં આવી છે. ગાંધીનગર શહેરમાં આજે ૩ કેસ નોંધાયા છે. આજે નોંધાયેલ કેસમાં બે મહિલા દર્દી અને ૧ વર્ધના એક બાળકનો સમાવેશ થાય છે. શહેરના સે. ૩૦ માં આજે માતા-પુત્રનો રિપોર્ટ પોઝીટિવ આવ્યો છે આ ઉપરાંત સે. ૨૫ માં એક ૨૪ વર્ષીય મહિલાનો રિપોર્ટ પોઝીટિવ આવ્યો છે. શહેરમાં આજે નોંધાયેલા ૩ દર્દીઓએ હોમ આઈસોલેશનનો વિકલ્પ સ્વીકાર્યો છે. શહેરમાં આજે ૧૦ દર્દીઓ અને ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં ૮ દર્દીઓ રિકવર થતાં તેમને ડિસ્ચાર્જ આપવામાં આવેલ છે. આ સાથે શહેર-જિલ્લામાં રિકવરી રેટ ૮૪ ટકાને પાર કરી ગયો હોવાનું તંત્રના સૂત્રોએ સ્વીકાર્યું છે. શહેરમાં ૩૮ દર્દીઓ અને ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં ૧૫ દર્દીઓ હાલ એક્ટીવ કેસ તરીકે સારવાર હેઠળ છે. શહેર-જિલ્લામાં મળી ૨૨૦૦થી વધુ લોકોને હોમ ક્વોરોન્ટાઈન કરવામાં આવેલ છે. ગાંધીનગર શહેર-જિલ્લામાં સંક્રમણની સ્થિતિ સંપૂર્ણ નિયંત્રણ હેઠળ હોવાનો તંત્રએ દાવો કર્યો છે. છુટા હવાવા કસો મળી રહ્યા છે તે વાતનો સ્વીકાર પણ તંત્ર કરી રહ્યું છે.

ચિલોડા ચોકડી પાસે ખાટલામાં સુઈ રહેલા આધેડની પથ્થર મારી હત્યા

મૃતકના માનમાં વેપારીઓએ દુકાનો બંધ રાખી, સ્થાનિક નાગરિકોએ હુમલાખોરને પકડી પોલીસને હવાલે કર્યો, પિતા નરોત્તમભાઈ લવજીભાઈ સોલંકી પણ બેસીને વેપાર કરતા હતા. ત્યારે ગઈકાલે સાંજે પાંચ વાગે યુવતિ ગલ્લા વાગે આવી હતી અને રાત્રીના નવા વાગ્યાના અરસામાં તેના પિતા આલ્યા હતા. નરોત્તમભાઈ ગલ્લા પર આવ્યા તે પહેલા રાત્રીના સાડા આઠ વાગ્યાના અરસામાં એક શખ્સ પોલીસ ચોકીની દિવાસ પાસે આવીને ઉભો રહ્યો હતો. આ શખ્સ ગલ્લા સામે જોઈ રહ્યો હતો તેમજ થોડી થોડી વારે તેની નજર યુવતિ પણ પડતી હતી. ત્યારબાદ નરોત્તમભાઈ ખાટલામાં સુઈ રહ્યા હતા, તે દરમિયાન અજાણ્યો શખ્સ તેમની પાસે ગયો હતો. જેથી યુવતિને કોઈ મુશ્કાઈર હશે અને કંઈ પુછવા આવ્યો હશે. પરંતુ યુવતિ કંઈ પણ વિચારે તે પહેલા શખ્સે આધેડના માથાના ભાગે પથ્થર મારી દોડી ગયો હતો. આ દ્રશ્ય જોઈ યુવતિ પણ તેની પાછળ દોડતા તે યુવતિને પણ મારવા આવતા તે નજીક પડેલી રીક્ષામાં સંતાઈ ગઈ હતી. તે સમયે કોઈએ ભુમ પાડી કે તારા પિતાજીના માથામાંથી લોહી નીકળે છે આ સાંભળીને યુવતિ તાત્કાલિક તેના પિતા પાસે પહોંચી હતી અને તેમના માથામાંથી લોહી વહી રહ્યું હોવાથી દુપહો બાંધ્યો હતો. જ્યારે બનાવ અંગે તેણીએ તેના મનોજીને જાણ કરતા તે પોલી પહોંચ્યો હતો. જ્યારે આસપાસના વેપારીઓએ હુમલાખોર શખ્સને પકડી પાડી પોલીસ મથકે લઈ ગયા હતા. જ્યારે ઈજાગ્રસ્તને સારવાર માટે લઈ જવાયા હતા. ત્યારે ડોક્ટર તેઓને ચકાસીને મૃત જાહેર કર્યાં હતા. જ્યારે હત્યા કરનાર તલોદના આગોલી થી ગામનો જયદિપસિંહ દાદુભા જાલા હોવાનું સામે આવ્યું છે.



ગાંધીનગર જિલ્લા વહીવટીતંત્ર દ્વારા યુકેનમાં ફંસાયેલા જિલ્લાના વિદ્યાર્થીઓ અને નાગરિકોને સ્વદેશમાં પરત હેમખાન લાવવા માટે હાથ ધરાવેલ "ઓપરેશન ગંગા પ્રોજેક્ટ"ની જાણકારી આપવા તેમના પરિવારોની મુલાકાત લેવાનું શરૂ કર્યું છે. જિલ્લાના માણસા તાલુકાના અજરાપુર ગામના બે વિદ્યાર્થીઓના ઘરની આજે જિલ્લા પ્રાથમિક શિક્ષણાધિકારીએ મુલાકાત લીધી હતી.

નમસ્કાર ગાંધીનગર • અનુસંધાન ચોયાનું ચાલુ...

છે...વિનેશ અંતાણીની એક નવલકથાનું નામ છે 'પલાશવન' સંસ્કૃતમાં એને બીજરનેહ જેવું કલાસિક નામ અપાયું છે. એમ તો અમારે ત્યાં ગાંધીનગરમાં ધોધમાર જોવા મળતા ગરમાળા પણ પીળાશ પહેરી અહીં આમતેમ કયાંક નજરે ચડે જાય છે...ગરમાળાનું ફૂલ એ ચારલેન્ડનું રાષ્ટ્રીય પુષ્પ છે એ જાણી વિસ્મય થયેલું. તેમ મુક્ત મને ધરતીના ખોળે વિહરવાનું નક્કી કરો એ જ મોટી વાત છે...કેટકેટલી અજાયબીઓ એમાં ભરેલી પડી હોય છે...સવારના સમયે ઝાકળનું આવવું અને વિહારી જવું એ મહાભિનિષ્ક્રમણ જેવી જ ઘટના છે આમ છતાં પણ આપણે કોરોને કોરા જ રહી જઈએ છીએ... ઢોરઢોખર અને આધુનિક ખેતસાધનોનો પરસ્પર એકબીજાનો સ્વીકાર ખેતરના શાંતિમય સહઅસ્તિત્વની પ્રાકૃતિક ઘટના જ ગણી શકાય... મને તો હરતાંફરતાં સસલાં પણ જોવા મળી જાય છે... હરીભરી કેનાલોના કાંઠા ક્યારેય અતુમ હોતા નથી...કેમકે કેનાલો એ નદીઓનો વારસો છે...એનામાં નદીઓનું ખૂન એટલેકે નીર વહે છે. આપણે નદીઓને બાંધી કેનાલોમાં કટકા કરી ભરી દીધી છે. પણ એનાથી સીમને કોઈ ફરક પડ્યો નથી...ચાલતાં ચાલતાં મને કેટલાંય પક્ષીઓ હાથ હેલ્લો કરી ગાયબ થઈ જાય છે. અમને પણ યાદ રાખજો એવી કોઈ શરત વગર...સીમમાં કશુંય શરતી હોતું નથી...એ જ તો એની મજા છે...જાતજાતની કંડીશનોમાં કણસતા આપણા જેવા માણસો માટે રખડવાનો આ આનંદ એક અજાયબ લેપ છે...સલમપટ્ટો છે... (M) 9879471147

પહેલું સુખ... • અનુસંધાન ચોયાનું ચાલુ...

આયુર્વેદમાં આમવાતાના અનેક ઓષધો આપેલ છે જેમકે અથંગધા, એરંડા, હરે, સુંક, મોથ, ગુગળ, ગળો, અજમો, આદિ... આ ઉપરાંત આમપાયન વટી, આમવાતારિ રસ, યોગરાજ ગુગળ આદિ યોગો પણ છે. આ બધા યોગોની અસરકારીતા વ્યક્તિની પ્રકૃતિ પર નિર્ભર કરે છે. સમજ વિના આડપડ દેશી ઓષધો લેવાથી ફાયદો કરતા નુકસાન વધુ થાય છે. આયુર્વેદ ચિકિત્સકની સલાહ અનુસાર આપની પ્રકૃતિને અનુકૂળ એવા ઓષધો યોગ્ય માત્રામાં નિયત સમય સુધી લેવામાં આવે, અને આહાર વિહારમાં કાળજી રાખવામાં આવે તો ઝમેટોડ આર્થરાઈટીસ ચોક્કસ મૂળમાંથી મટી શકે છે. (M) 9879471147

સ-રસ • અનુસંધાન ચોયાનું ચાલુ...

આમે ચ ગ્રાહકો માટે બેંકમાં કાલ રજા છે. વસંતોત્સવ ઊજવાઈ જશે! જલ્પન એના કર્મચારીઓની ભાવના સમજી શકતો હતો. એણે કહ્યું, "ક્યાં નહીં? પાકડું...!" કર્મચારીઓમાં ઉત્સાહ છવાઈ ગયો. ફટાફટ વેન્યુ નક્કી થઈ ગયું, પસંદગીની વાનગીઓનું મેનુ નક્કી થઈ

લાભો બંધ કરાશે • અનુસંધાન ચોયાનું ચાલુ

તેવા રપ૦ ક્રીસમાં ધ્યાને આવ્યા હતા. સરકારી આવાસમાં કબજો રાખનારા વગદાર હોવાનું પણ ધ્યાને આવે છે. જ્યારે તેઓ ઈવીકશન કોર્ટમાં કેસ દાખલ કરવાના મામલે પણ આ કબજેદારો બિન્દાસ્ત હોય

ગરમી વધી • અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ

તજજ્ઞોના મતે માર્ચ મહીનામાં હજુ ગરમીનો પારો ઠંડી પડી પાર થઈ જશે. વહેલી સવારે અને મોડી રાત્રે ગુલાબી ઠંડક પ્રસરે છે પરંતુ સવાર થતા સુપ્રકાશની હાજરી વચ્ચે વાતાવરણમાં આકરી ગરમીનો અહેસાસ થાય છે. જો કે હજુ મહત્તમ તાપમાન ૩૩ થી ૩૫ ડીગ્રી વચ્ચે જોવા મળે છે. પરંતુ જે રીતે મોસમનો મિજાજ બદલાઈ રહ્યો છે તે મુજબ ગરમીના દિવસો વધુ આકરા પુરવાર થશે એકિસ અને ઘરોમાં અત્યારથી જ ભખોરના સમયે એ સી ઓન જોવા મળે છે. શહેરમાં બદલાતા મોસમ વચ્ચે પાનખરની મોસમથી પણ જન આરોગ્ય પ્રભાવિત છે. વળતી પાનખરે જન આરોગ્યને અનુભવથી એલર્જીના દર્દીઓ વિશેષ રીતે પ્રભાવિત થયા છે. આજે લઘુત્તમ અને મહત્તમ તાપમાનમાં નોંધપાત્ર ફેરફાર જોવા મળ્યો હતો. બન્ને તાપમાન વચ્ચે બેવડો તફાવત રહ્યો હતો જ્યારે સવારે સાંજ ભેજુ પ્રમાણ પણ ઘટીને ૪૫ થી ૨૫ ટકા થઈ જતા વાતાવરણમાં ગરમીનું જોર વધતા ભેજ પણ ઓછો થઈ ગયો છે. માર્ચ મહીનાના આગામી દિવસોમાં હજુ ગરમીનું પ્રમાણ વધશે જ્યારે આકરી ઠંડી બાદ હવે શહેરીજનોએ અસહ્ય ગરમી સહન કરવા માટે તૈયાર રહેવું પડશે.

ભારતની સલાહ • અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

બાબાએ અને બેજુડોવાકા તરફ આગળ વધવું જોઈએ. તમામ સંજોગોમાં તેઓએ આજે ૧૮૦૦ કલાક (યુકેનિયન સમય) સુધીમાં આ વસાહતો પર પહોંચી જવું જોઈએ: પાકિસ્તાનમાં ભારતીયો માટે સ્વદેશ સલાહકારમાં યુકેનની વાયુસેના કહે છે કે બે યુકેનિયન મિગ -૨૯ લડવૈયાઓએ કિવ પ્રદેશ પર યુદ્ધમાં બે રશિયન વિમાનો સાથે યુદ્ધ કર્યું જેમાં બે રશિયન વિમાનો નાશ પામ્યા, યુકેન પણ એક ફાઈટર ગુમાવ્યું હોવાનું સ્રોતે જણાવ્યું હતું. યુકેનના રાષ્ટ્રપતિ કત્યાંવલયના સલાહકારનું કહેવું છે કે રશિયનોએ ઈસ્કેન્ડર મિસાઈલોનો ઉપયોગ કર્યો છે. રશિયનોએ આકમણમાં લશ્કરી કેરેટ્સ તેનાત કર્યાં છે; ખેરસનમાં શેરી લડાઈ ચાલુ છે. લગભગ એક અઠવાડિયા પછી યુકેનની સરકારને ઝડપથી ઉઘલાવી દેવાના તેના ઉદ્દેશ્યમાં મોસ્કો નિષ્ફળ જતાં, પશ્ચિમી દેશો ચિંતિત છે કે તે સરળતાથી લઈ જવાની અપેક્ષા રાખતા શહેરોમાં તેનો માર્ગ વિસ્ફોટ કરવા માટે નવી, વધુ હિંસક યુક્તિઓ તરફ સ્વિચ કરી રહ્યું છે. તેમણે વિચાર્યું કે તે યુકેનમાં પ્રવેશ કરી શકે છે અને આખી દુનિયા ફરી વળશે. તેના બદલે, તે એવી તાકાતની દિવાલને મળ્યા કે જેની તેણે ક્યારેય અપેક્ષા કે કલ્પના પણ કરી ન હતી: તે યુકેનિયન લોકોને મળ્યા, યુએસ પ્રમુખ જો બાઈડને તેમના વાર્ષિક સ્ટેટ ઓફ ધ યુનિયનના સંબોધનમાં કહ્યું. રશિયન મિસાઈલ બુધવારે યુકેનના પશ્ચિમ-ઉત્તરમાં સ્થિત ઝાયટોનીરમાં રહેણાંક મકાન પર ત્રાટક્યું હતું.